

# Potřebujete si odskočit? Zachrání vás Nouzovka

09.12.2021

Síť veřejných toalet, kam si můžete zdarma dojet na WC — to je projekt Nouzovka. Místa, která se programu účastní, jsou viditelně označena nálepkou.




Podstatou projektu Nouzovka je vytvoření sítě veřejných toalet na území Prahy 3. Týká se to jak objektů ve vlastnictví městské části, tak soukromých restaurací a kulturních zařízení. „Chceme dát lidem možnost si ve městě důstojně odskočit, protože to považujeme za základní lidské právo. Projekt je zaměřený hlavně na rodiče s dětmi, seniory, těhotné ženy nebo lidi s nejrůznějšími onemocněními. Podle potřeby ho ale může využít každý,“ říká místostarosta Ondřej Rut.

Trojka se při vzniku Nouzovky inspirovala především na Praze 7, kde existuje podobná iniciativa SOS WC. Další najdete v Plzni nebo v Brně. „Zapojení se do projektu pro mě byla z lidského hlediska samozřejmost. Pokud hosté poté zůstanou třeba na kávu nebo něco malého, bude to jen příjemný benefit,“ vysvětluje Michal Koxa, majitel [Osika Restaurant](#).

Výčet podniků, kde si můžete zdarma odskočit:

<a href="#">Atrium</a>	<a href="#">Kino Aero</a>
<a href="#">Bar Fermé</a>	Kavárna pod korunami stromů 
<a href="#">The Boršč</a>	<a href="#">My Coffee Story</a>
<a href="#">Café Na hlas</a>	<a href="#">NeverEnough</a>
Cyklostezka Vítkov	<a href="#">Osika Restaurant</a> 
<a href="#">Dance Café</a>	<a href="#">Planeta Žižkov</a>
<a href="#">Divadlo Ponec</a>	<a href="#">Pracovna &amp; Laskafe</a>
Dětské hřiště Habrová	Radnice — Havlíčkovo nám. 9
Dětské hřiště Pod Kapličkou 	Radnice — Seifertova 51
Dětské hřiště Na Balkáně	<a href="#">RepubliCafé</a>
Dětské hřiště Jilmová	Víceúčelové hřiště Habrová 
Dětské hřiště Židovské pece	<a href="#">Vinotéka Eva</a>

Dětské hřiště Rajská zahrada	Vrch Vítkov
Grilovací místo Parukářka	<a href="#">KC Vozovna</a>
<a href="#">Hospůdka na Parukářce</a>	Žižkovo náměstí 
<a href="#">Infocentrum Praha 3</a>	

Přehled míst najdete i na [mapě](#).

Možnost máte také v sídlech radnice, v [Infocentru](#) a na dalších místech, jako jsou třeba dětská hřiště nebo parky. Jejich síť se bude postupně rozšiřovat. „Všechna místa, která se budou chtít zapojit, od nás dostanou žlutou samolepku. Tu lze snadno nalepit na vchodové dveře restaurací. Tím pádem budou lidé na první pohled vidět, že si zde mohou odskočit, aniž by se museli potupně někoho ptát,“ dodává předseda výboru pro územní rozvoj Matěj Michálek Žaloudek.

### Chcete se přidat?

Do projektu se může přihlásit jakýkoliv podnik na území třetí městské části. Stačí napsat e-mail na adresu [nouzovka@praha3.cz](mailto:nouzovka@praha3.cz) nebo se ozvat telefonicky na číslo [+420 222 116 273](tel:+420222116273). Následně obdržíte nálepku a vaši provozovnu přidáme na seznam přístupných zařízení.

---

## Dance Café

Kavárnu v Orlické ulici na Vinohradech jsme otevřeli letos v srpnu. Jsme učitelé tance, co mají rádi kávu, tak proto Dance Café. Do projektu Nouzovka jsme se zapojili, protože nám připadá přirozené pustit kolemjdoucí na toaletu, pokud potřebují. Když si k nám pak někdy přijdou posedět u kávy a dortíku, budeme moc rádi. Maminkám s kočárkem klidně chvíli pohlídáme ratolest, než si odskočí. V kavárně máme dětský koutek k dispozici zdarma a taneční sál, kde probíhají kurzy pro děti a dospělé, narozeninové oslavy a další zajímavé akce. Nabízíme kávu ke stolu i s sebou, domácí limonády, řemeslné pivo, dortíky, quiche atd. Tak se u nás někdy stavte, těšíme se na vás.



Honza Dvořák a Ina Daučíková

Více o kavárně se dozvíte na [dancecafe.cz](http://dancecafe.cz)

---

## Pracovna & Laskafe



Pracovnu jsme převzali naštěstí už rok před covidem. Celé prostory průběžně stále vylepšujeme a zkrášlujeme. Kromě pronájmů, coworkingu a bistra jsme právě dokončili útulné podcastové studio, které je k dispozici komukoliv.

O projektu Nouzovka jsme četli v Radničních novinách a s radostí jsme se zapojili. Lidé si u nás můžou dojít na záchod bez obav, že se na ně budeme zle dívat. Každý smysluplný projekt vítáme a konkrétně Nouzovka zapadá do konceptu našeho podniku. Snažíme se tu vytvářet klidné a inspirativní místo v přátelské atmosféře. Takže se k nám rozhodně nebojte přijít pracovat, udělat firemní akci nebo jen posedět na oběd, kávu a taky si "oficiálně" odskočit. :) Lidem a jejich potřebám jsme každý den stoprocentně k dispozici.

Více o podniku se dozvíte na [pracovna.cz](https://pracovna.cz)

---

## **[Hospůdka na Parukářce](#)**



Naše hospůdka s občerstvením na Parukářce je situována mírně výš než Vítkov a o 50 metrů níž než Petřín. Starousedlíci toto místo často nazývají „Na Křížku“. Údajně tu kdysi bývalo popravčí místo. Ale tuto nepodloženou informaci někteří historici popírají. V naší legendární, kultovní hospůdce se konají koncerty kapel různých stylů. Hrají zde písničkáři, ale konají se zde i pouliční představení, přednáší se poezie, promítají filmy a pořádáme výstavy a další akce pro veřejnost.

Veškeré společenské dění je pro návštěvníky zdarma, bez výběru vstupného. O projektu Nouzovka jsme četli, stejně jako ostatní, v Radničních novinách. Zapojit se do projektu pro nás nepředstavovalo žádnou komplikaci, protože veřejné toalety tu máme zdarma už dlouhou dobu. Ještě před vznikem naší hospůdky si tu lidé mohli zdarma odskočit a tuto možnost do dnes hojně využívají třeba pejskaři, kteří chodí venčit do přilehlého parku. Tak se nebojte a stavte se. Vladimír Gregůrek

Více o hospůdce se dozvíte na [parukarka.cz](http://parukarka.cz)

---

## **Osika Restaurant**



Naše Osika leží na Jarově, mezi zastávkami Spojovací a Habrová — v Osikové ulici. Je to svěží prostor, který nabízí posezení v moderním interiéru, ale i venku na částečně kryté zahrádce. Ve spodní části restaurace je salonek s dvaceti místy, který je ideální pro uzavřená setkání nebo oslavy. Pro nejmenší máme dětský koutek, který je sice momentálně z hygienických důvodů sklizen, ale na jaře ho opět plánujeme zprovoznit.

Najdete u nás bezbariérové toalety i přebalovací pult. Pro místní i přespolní s láskou a péčí fungujeme již téměř 6 let a do projektu Nouzovka jsme se zapojili s chutí. Z lidského hlediska jsme to vnímali jako samozřejmost. Pokud si u nás lidé odskočí a zůstanou potom třeba na kávu nebo něco malého na zub, bude to jen příjemný benefit. Kamila a Michal Koksovi

Více o restauraci se dozvíte na [Osika Restaurant](#)

---

**[Atrium](#)**



Atrium na Žižkově je mezigenerační kulturní centrum jen pár kroků od Žižkovské věže. Koncertní sál v bývalém barokním kostele, galerie současného umění, malebná zahrada a příjemná kavárna s terasou — to vše skrývají naše prostory.

Celoročně je pro vás plné kulturním děním — koncerty, výstavami a komunitními akcemi. Chceme být váš dobrý soused, pevný bod na kulturní mapě Žižkova a místo, kde rádi trávíte čas.

Tak k nám zaskočte a v klidu si i odskočte — kdykoliv budete potřebovat. Nouzovka je jasná věc!

Více o kulturním centru se dozvíte na [atriumzizkov.cz](http://atriumzizkov.cz)

---

**[KC Vozovna](#)**



KC Vozovna je komunitní centrum, které pořádá kulturní, společenské i vzdělávací akce pro návštěvníky každé generace. Najdete u nás kavárnu, multifunkční sál a otevřené foyer s tramvajovými hracími prvky, které reflektují sousedství Vozovny Žižkov. Máme zde i příjemné posezení, kde si můžete odpočinout s knížkou vypůjčenou z pobočky Městské knihovny, která sídlí přímo nad námi. Hraje se u nás divadlo pro děti a koncerty rozmanitých žánrů, zaséváme spolu louky a swapujeme kytky, pořádáme workshopy a diskuze. Máte nějaké další nápady? Pojdte je s námi sdílet!

Kdykoliv si vzpomeneme na momenty rozpaků u otázky, zda smíme na toaletu či nervózní lovení desetikorun po kapsách, jsme rádi za Nouzovku. Možnost si odskočit či umýt si ruce vnímáme jako zcela přirozenou věc. V klidu pojdte dál a na nic se neptejte.

Více o komunitním centru se dozvíte na [kcvozovna.cz](http://kcvozovna.cz)

---

**NeverEnough**



Značku NeverEnough jsme založili v roce 2016 po cca patnácti letech práce na různých kulturně-diverzních akcích. Streetwear vnímáme jako součást určitého subkulturního prostředí, ze kterého jsme oba vyšli, a tak je kulturně nezávislé, společensky aktivní a svobodné prostředí stále nedílnou součástí našeho ekosystému. Obecně podporujeme rostoucí trend trvale udržitelného rozvoje, a proto už většina NeverEnough produkce pochází z naší krejčovské dílny v Praze.



Projekt Nouzovka naprosto zapadá do našeho vnímání světa a veřejného prostoru. Omezení gentrifikace a sdílení veřejného prostoru jsou témata, která nás velmi oslovují. Chceme se v místní komunitě aktivně zapojit a usilovat o takové prostředí, ve kterém se lidem bude dobře žít. Doufáme, že rekonstrukce Jiřáku přinese takové místo, které nebude sloužit jen ke krátké cestě na nákup a zpět domů, ale kde se lidé budou chtít potkávat, válet na trávě s knížkou a budou v něm chtít trávit svůj volný čas. To současně vyžaduje službu, která umožní dojít si bez stresu na záchod. Žluté samolepky Nouzovky na dveřích jasně říkají „k nám se nemusíte stydět přijít a odskočit si“. A takovou iniciativu podporujeme. Daniel a Josef

Více o podniku se dozvíte na [neverenough.shop](https://neverenough.shop)